

“白发校长”张鹏程入选“中国好人榜”

□记者 马治卫 文/图

本报讯 日前，记者从太康县文明办获悉，该县爱生如子、用自家房款为留守儿童修建校舍的二郎庙小学校长张鹏程，入选5月份“敬业奉献”类“中国好人榜”。至此，太康已有73人入选“中国好人榜”。

当日，在太康县清集镇二郎庙小学，随着下课铃响起，校园内顿时热闹了起来。记者注意到，修葺一新的院子里，活跃着孩子们运动的身影；教室走廊上，学生们三五成群愉快地交谈。“这样的画面，在三年前很难想象。”二郎庙小学四年级教师李文翔感叹道。

“当时学校破旧，全校只有27名学生。一遇阴雨天，雨水从教学楼二楼漏到一楼，全校学生不得不放假。”李文翔回忆说，环境差、没生源，二郎庙小学一度面临倒闭的困境。

2018年，时任清集镇申庄小学教师的张鹏程看在眼里，急在心里。“让我去这个学校管理吧。”张鹏程找到校领导，请求调入二郎庙小学。恳切的语气，坚定的眼神，打动了校领导。校领导批准了他的请求。

其实，张鹏程心里明白，对于一个一没资金，二没生源的小学

来说，要想把教学质量提上来，不是一件容易事。“既然来了，哪怕瘦掉20斤肉也要把学校的教学质量搞上去。”张鹏程暗暗下定决心。

学校没钱，学校环境如何改变？张鹏程思量再三，决定瞒着在外打工的妻子，把家里盖房的钱拿出来投入到学校。

拉围墙、修房顶、栽苗木……没钱了，张鹏程就从家里拿，就这样，他断断续续从家里拿了5万多元。在他的努力下，学校还办起了幼儿园。学校的教学环境提升了，但张鹏程家的房子却因他把钱“挪用”到了学校，至今都没有完工。

张鹏程爱生如子，孩子睡不着觉，他就搂着睡。9岁的张某因胆子小、想家等原因，晚上总翻来覆去睡不着。为此，张鹏程就把他抱到自己床上每天搂着睡。“校长待我跟爸爸一样。”张某说。像张某这样的学生，在二郎庙小学每年都会有好几个。“多的时候，一张床上我搂了4个。一头搂俩，脚头里睡俩。”张鹏程用手比划着说。

担心孩子晚上蹬被子，3年来，张鹏程没有睡过一个囫囵觉，每天晚上他都要起来三四次，“一是给孩子盖被子，二是



张鹏程与孩子们一起吃饭

叫叫年龄小的孩子起来到上厕所。”张鹏程说，碰到发烧的小孩，还要立即送医救治。今年3月份，半夜里一个孩子发烧，张鹏程连夜将孩子送到医院，在医院整整陪了一夜。

长期的操劳，张鹏程的头发几乎全白，脸上也多了几道皱纹。“只要孩子能上学，再苦再累也值得。”张鹏程说。③7

男童水上乐园里晕倒 医生跪地紧急施救

□记者 王慕晨

本报讯 7月10日下午，一名男孩在周口野生动物世界水上乐园里晕倒，现场工作人员将男孩从水里拉到地上，男孩陷入昏迷且嘴唇发紫，危急时刻，周口骨科医院儿童康复治疗师李倩闻讯立即跑向男孩，了解男孩的基本情况后，随即跪地对男孩采取心肺复苏、物理降温等救护，经过30多分钟紧急施救，男孩身体情况好转，随后，120急救车将男孩送往医院做进一步检查。

据了解，当天下午，李倩和她的高中同学带着各自的孩子在周口野生动物世界一同游玩，当她们刚坐上过山车时，李倩就发现不远处的水上乐园旁边围了很多人，地上还躺着一个孩子。“我当时就要从过山

车上下去，但工作人员告诉我机器已经启动无法暂停。”李倩说，大概过了2分钟，过山车停了，她就赶紧跑过去。

李倩到现场后，先询问孩子家长有没有拨打120急救电话，然后一边询问男孩的情况，一边让围在旁边的人散开。据男孩妈妈说，他们上午就来周口野生动物世界玩了，刚玩到水上乐园这个项目，男孩下水没一会儿就看着不对劲儿，从水上飘起来了。李倩初步判断，该男孩可能是由于天气炎热，引起中暑，然后晕倒在水里了。

李倩当即把男孩的头部侧着放，然后开始做心肺复苏，她一边按压一边安抚男孩。当男孩说胸口不太闷了的时候，李倩发现男孩浑身发烫，她就让周口野生动物世界工

作人员拿来冰水，采取物理降温的方式用水给男孩擦拭全身，随后又让孩子喝了几口水，这个时候，男孩能够慢慢地坐起来，又过了一会儿，他能站起来了，大概17时30分左右，120急救车到了。李倩又把男孩的基本情况给医护人员进行了说明，安慰孩子家长再去医院检查一下。“看到男孩已经可以走着上120急救车了，在场的人都松了一口气。”李倩说。

和李倩一起游玩的董女士回忆：“我当时都吓懵了，她连自己的孩子都不管了，过山车一停她就跑了。”“她处理得有条不紊，询问情况、安抚家长、安慰男孩、驱散人群，她自己的孩子在旁边哭着喊妈妈她都没听到，甚者她连身上的双肩包都忘了先放下来……”董女士说：

“李倩的双膝因为跪地时间太长，已经红肿了。既心疼她，又为有这样的朋友感到光荣。”

同样带着孩子在周口野生动物世界水上乐园游玩的赫先生说：“当时情况紧急，就听见这个女士说她是医生，然后她就开始跪在地上救助这个男孩了。这个男孩遇到这个救命恩人真是太幸运了，否则后果不堪设想，真的要为这位救人的女士点赞。”

李倩面对在场游客及工作人员的夸赞，只是简单地说：“这是我应该做的，我相信如果现场有其他医护人员也一定会帮忙救助的。”据了解，李倩是周口骨科医院儿童康复治疗师，像这种救护技能，她们每年都会去培训学习。②5